



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關：臺北市政府資訊局

張貼日：2022/12/05

聯絡人：數位創新中心 王子尹股長

聯絡資訊：02-27208889分機51811

銀行帳戶也能繳納規費 加入台北通一鍵支付好便利

為便利民眾多元支付，沒有信用卡等電子支付的民眾有福了！臺北市政府與台北富邦銀行攜手合作「台北通銀行帳戶支付」繳費服務，一共整合14家銀行，民眾只要將已開立好的銀行帳戶，在台北通 APP 上綁定，就能繳納北市路邊停車費、水費、學雜費、聯合醫院醫療費、地方稅等費用，民眾不必出門即可一鍵繳納帳單，生活繳費好便利！

從自有用戶、自有通路走向跨機構合作的開放金融，能夠讓金融服務覆蓋更多市民，提升線上繳納市府稅費的使用率，因此，北市府目標讓沒有信用卡、電子支付帳戶的民眾也能以銀行帳戶繳費，完善智慧支付平台的金融工具。根據麥肯錫調查，國人長期持有平均帳戶數多達4.4個，而據金融研訓院統計，民眾使用金融帳戶的比率達92.9%。「台北通銀行帳戶支付」服務即是基於國人持有銀行帳戶的高普及率，由北富銀結合台灣票據交換所電子化授權網銀雙因機制，提供用戶共14家銀行帳戶選擇，消費者無需再另外開立金融帳戶或註冊電子錢包，只要通過開戶行的身分認證程序綁定本人帳戶，完成授權即可繳交路邊停車費、水費、地方稅等臺北市政府費用項目，提升民眾繳費體驗及支付安全性。

繳納政府機關規費、稅款是一般民眾的剛性需求，推估全台每年有超過20億筆的繳費帳單數。資策會產業情報研究所(MIC)「行動支付消費者調查分析」指出，隨著行動應用服務的進化，線上繳費成為消費者最期待的應用場域



之一，2021年行動繳費成長率達7%，僅次於網購及外送，且在疫情催化下，預估行動繳費的需求將穩定成長，支援繳費的數位場景也將愈來愈豐富。

北富銀作為臺北市政府代理市庫，協助北市府進行帳務清算、導入支付工具，以提供市民順暢的繳費服務；在帳務清算方面，北富銀建立全國最大的行動支付帳務整合平台，協助北市府整合行動支付業者代收對帳及代付撥款等事宜，2017年北富銀首先在 pay.taipei 智慧支付平台導入自有網行銀用戶繳費，2021年3月增加信用卡支付，民眾可持31家金融機構發行的信用卡線上繳費，2022年3月再提供 Apple Pay 付款，行動支付上線以來，代收帳單累計已逾5千萬張，代收金額超過新台幣87億元，為臺北市市庫節省逾新台幣1億元代收手續費的支出，大幅減少支付業者與政府機關人力與成本，今再增加帳戶繳費，將更完善智慧支付體驗。